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 الجمهوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

 براقي -ثانویة: طارق بن زیاد             وزارة التربیة الوطنیة                                                

 تجریبیةعلوم ة لقسم السنة الثالث الامتحان الأول

 ةساع 2المدة:                                          المادة: ریاضیات                                         
 العلامة  نص التمارین

  ◌  ◌ ٍ  ٍ 
 التمرین الأول: 

 
        f  على وقابلة للاشتقاق معرفة زوجیةدالة IR ، تمثیلها 

)البیاني في معلم متعامد ومتجانس   ), ,O i j
 

 ممثل كمایلي:

2yالمستقیم ذو المعادلة  )مقارب للمنحني  = )fC 

( )مماس للمنحنى  ∆( )fC  1عند النقطة ذات الفاصلة  

  التبریر. أذكر ان كانت الجمل التالیة صحیحة أم خاطلئة مع
1. ( )lim 2

x
f x

→−∞
=. 

[من المجال αعدد حقیقي  من أجل كل .2   یوجد 0,2]
)وحید یحقق عدد حقیقي )f x α=. 

)الحل البیاني للمتراجحة .3 ) 0f x′ [هو  IRفي≥ ],0−∞ . 

4.  ( )
0

lim 1
x

f x
x→

= 

)كمایلي: IR على معرفةال uدالةال نعتبر .5 ) ( )3u x f x=. 

yالمستقیم ذو المعادلة  لة یوازيعند النقطة ذات الفاصuدالةالالمماس لمنحنى           x= .  
 التمرین الثاني:   

):  لمعادلة التفاضلیةانعتبر          ) : 2 ' 5 0E y y+ − = 
)المعادلة IRفي  حل  .1 )E. 

)لمعادلةل fحل . عین ال2 )E 10حیث منحناها یمر من النقطة,
2

A 
 
 

. 

)لمعادلةحل ل gهل توجد دالة.3 )Eبحیث المنحنى الممثل للدالةg مستقیما مقاربا معادلته  ∞عند

5y     ّ    ؟ عل ل . =
 

 التمرین الثالث:

I. نعتبر الدالة g  المعرفة على المجالIR  بـ( ) ( )1 1xg x x e= − + . 
limعلما أن:  ∞+عند ثم  ∞−عند  gاحسب نهایة الدالة  .1 0x

x
xe

→−∞
=. 

 .وشكل جدول تغیراتها gأدرس اتجاه تغیر الدالة  .2
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)بین أن المعادلة    .3 ) 0g x [تقبل في المجال  =  . α حلا وحیدا 1.27,1.28]
)استنتج إشارة .4 )h x  تبعا لقیمx . 

II.  العددیة نعتبر الدالةf  المعرفة على المجالIR  بـ( ) 2
1x

xf x
e

= +
+

 . 

( )C  التمثیل البیاني للدالةf   في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس( ), ,O i j
 

. 

)احسب  .1 )lim
x

f x
→+∞

limثم ،  علما أن  
x

x

e
x→+∞
=  .یاثم فسر النتیجة هندس ∞+

)احسب  .2 )lim
x

f x
→−∞

 . 

)برهن أن المستقیم  .3 2yذو المعادلة  ∆( x= )مقارب لـ  + )C  ثم                            ،  ∞−بجوار
)أدرس وضعیة  )C الى  بالنسبة( )∆ . 

):  IRمن  xأثبت أنه من أجل كل  .4 ) ( )
( )2

1x

g x
f x

e
′ =

+
. 

 .fالدالة  شكل جدول تغیرات .5
) بین أن .6 ) 1f α α= )ثم استنتج حصر لـ  + )f α. 
)احسب  .7 ) ( ) ( ) ( )1 , 1 , 2 , 3f f f f− − − ، 
)أنشئ  .8 )والمنحنى  ∆( )C. 

III. نعتبر الدالة h   المعرفة على المجالIR  بـ( ) 2
1x

x
h x

e
= +

+
 . 

 زوجیة. hبین أن  .1

 ا. فسر النتیجة بیانیثم  0عند h أدرس قابلیة اشتقاق الدالة .2
)أنشئ  .3 )hC  التمثیل البیاني للدالةh استنتاجا من( )fC  التمثیل البیاني للدالةf  مع شرح طریقة

 الإنشاء.
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